
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 9 (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026, 10 (DÉCIMA 

LEGISLATURA). REALIZADA DIA 03 DE JUNHO DE 2026 ÀS 17H30. SITUADA À 

RUA: AUGUSTO EVARISTO N2  30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ELIVELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

Estavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): Ana Michelle Lima Barroso de 

Souza, Francisco Antonio Meio Bonfim, Francisco Elivelson Rodrigues Costa, João 

Paulo Ferreira, Manoel Alves de Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, Manoel Santana 

Vieira, Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula e Valdery Cavalcante Calisto. 

Também estavam presentes os Assessores Jurídico Dr. Nixon Marden de Castro 

Sales e o Dr. Francisco Elvys Silva Rodrigues. Havendo número legal, a Senhora 

Presidente declarou a Sessão Ordinária aberta às 17h30min. Em seguida, o 12 

Secretário fez a leitura da Ata da 8 (Oitava) Sessão Ordinária do ano de 2026, 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura das matérias: 

Parecer Conjunto n2  016/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

e da Comissão de Educação, Saúde e Assistência e do Projeto de Lei n9  016/2026 - 

"INSTITUI A POLITICA DE UNIVERSALIZAÇÃO DA EDUCAÇÃO INTEGRAL EM 

TEMPO INTEGRAL NAS UNIDADES ESCOLARES DE EDUCAÇÃO BÁSICA DO 

SISTEMA MUNICIPAL DE ENSINO DE IPAPORANGA, ESTADO DO CEARÁ.". Autoria: 
Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Na sequência, o 12  Secretário fez a 

leitura do Parecer Conjunto n2017/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do 

Projeto de Lei n2017/2026 - "DISPÕE SOBRE A PERMISSÃO DE USO DE ESPAÇOS 

PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE IPAPORANGA, ESTABELECENDO A 

OBRIGATORIEDADE DE PRÉVIO PROCEDIMENTO LICITATÓRIO, NA MODALIDADE 
CONCORRÊNCIA, PARA A SUA OUTORGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Autoria: 

Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a 

leitura do Parecer Conjunto n2 018/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e da Comissão de Educação, Saúde e Assistência e do Projeto de Lei 

n2018/2026 - "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL AQUARELA 
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E INSTITUI O CENTRO MULTIPROFISSIONAL AQUARELA - ATENÇÃO QUALIFICADA 

EM ESTIMULAÇÃO COGNITIVA, DESENVOLVIMENTO HUMANO E INCLUSÃO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Autoria: Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. 

Passa o uso da palavra para o Coordenador do Centro AQUARELA, Narcélio Torres: 

cumprimentou a Presidente da Câmara, os vereadores, as autoridades presentes, 

os profissionais da equipe Aquarela e os cidadãos de Ipaporanga. Destacou a 

importância da aprovação do Projeto de Lei que institui o Programa Aquarela e o 

Centro Multiprofissional Aquarela, considerando-o um marco histórico para o 

município. Ressaltou que a iniciativa visa oferecer atendimento humanizado, 

especializado e integrado às pessoas com deficiência, indivíduos neurodivergentes, 

pessoas com transtornos do neurodesenvolvimento, altas habilidades e 

superdotação, bem como às suas famílias. Informou que o Centro contará com 

equipe multiprofissional composta por profissionais das áreas de psicologia, 

assistência social, psicopedagogia, neuropsicopedagogia, fonoaudiologia, 

fisioterapia e educação física adaptada, entre outras especialidades. Enfatizou que 

o programa promoverá inclusão, desenvolvimento, autonomia e qualidade de vida, 

além de facilitar o acesso aos serviços especializados, reduzindo a necessidade de 

deslocamentos para outros municípios. Destacou ainda o reconhecimento às mães 

atípicas e às famílias beneficiadas pela iniciativa. Registrou agradecimentos ao 

Prefeito Amaro Pereira, idealizador do projeto, ao Vereador Elivelson pelo 

empenho na condução da matéria, aos vereadores pela aprovação, à Secretária 

Municipal de Educação, Ana Maria Mendes Teodorico, e aos secretários das áreas 

de Saúde, Assistência Social e Cultura pelo apoio e trabalho conjunto. Por fim, 

afirmou que a aprovação do projeto representa um investimento na inclusão, no 

desenvolvimento humano, na cidadania e no futuro das famílias de Ipaporanga, 

agradecendo a todos os profissionais e representantes da equipe Aquarela 

presentes na sessão. Fica facultada o uso da palavra para os demais Vereadores 

presentes. Vereador Valdery Cavalcante Calisto: cumprimentou os vereadores, os 

profissionais presentes e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 

Em seu pronunciamento, destacou a relevância dos projetos de lei aprovados na 

presente sessão, especialmente o que institui a Política Municipal de Educação em 

Tempo Integral. Ressaltou que o município já vem desenvolvendo ações voltadas à 

ampliação da jornada escolar, enfatizando os esforços da gestão municipal para 

garantir uma educação de qualidade e alinhada ao desenvolvimento das crianças. 

Mencionou investimentos realizados na área educacional, como a implantação das 
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Girotecas nas escolas municipais, a aquisição de transporte escolar e a estruturação 

dos serviços necessários ao funcionamento da educação em tempo integral, 

incluindo alimentação escolar de qualidade, acompanhamento nutricional, 

atendimento psicológico, assistência social, cuidadores e profissionais capacitados. 

Destacou a importância da equipe multidisciplinar presente nas unidades escolares 

para assegurar um atendimento integral aos estudantes. O vereador também 

parabenizou a gestão municipal pela criação do Centro Multiprofissional Aquarela, 

ressaltando a importância do trabalho desenvolvido pelos profissionais da 

instituição em benefício das crianças e das famílias atendidas. Em especial, 

reconheceu o empenho da equipe do centro, representada por Narcélio Torres e 

Paulinha. Ainda em sua fala, relembrou a implantação do CAPS no município, 

destacando a relevância dos serviços de saúde mental prestados à população local 

e a usuários de municípios vizinhos, ressaltando a importância desse atendimento 

para a rede municipal de saúde. Por fim, parabenizou os vereadores pela aprovação 

dos projetos e agradeceu a presença de todos os participantes da sessão. Vereador 

Francisco Elivelson Rodrigues Costa: cumprimentou os vereadores, os 

profissionais presentes e os cidadãos que acompanhavam a sessão pelas redes 

sociais. Inicialmente, agradeceu a presença dos profissionais do Programa e Centro 

Multiprofissional Aquarela, parabenizando-os pela aprovação do projeto de lei que 

institui o programa e regulamenta o referido equipamento. Destacou a importância 

da iniciativa para o município de Ipaporanga, ressaltando que se trata de um espaço 

composto por diversos profissionais qualificados, destinado a oferecer 

atendimento especializado à população. Enfatizou que o município passa a integrar 

o grupo de cidades que possuem legislação específica para regulamentar esse tipo 

de serviço, resultado de amplo diálogo, planejamento e articulação entre a gestão 

municipal, a Secretaria de Educação, os profissionais envolvidos e o Poder 

Legislativo. Em seguida, destacou a aprovação do projeto de lei que regulamenta a 

Educação em Tempo Integral no município. Ressaltou que Ipaporanga já possui 

todas as escolas funcionando nesse modelo, tornando-se referência regional na 

área educacional. Salientou os benefícios da medida para o desenvolvimento dos 

estudantes, incluindo acompanhamento pedagógico ampliado, alimentação 

escolar balanceada e maior permanência dos alunos no ambiente escolar, 

contribuindo para a melhoria da qualidade da educação. O vereador parabenizou 

a gestão municipal, especialmente o Prefeito Amaro Pereira e a Secretária 

Municipal de Educação, Ana Maria Mendes Teodorico, pelos investimentos e 
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esforços realizados para consolidar a educação em tempo integral no município. 

Ainda em sua fala, informou que o Polo da Universidade Aberta do Brasil (UAB) de 

lpaporanga está com inscrições abertas para o curso de Especialização em Gestão 

Pública e para o curso de Bacharelado em Administração Pública, ambos ofertados 

gratuitamente. Alertou os interessados para os prazos de inscrição e para os 

procedimentos necessários à solicitação de isenção ou desconto na taxa de 

inscrição. Por fim, agradeceu a presença de todos, ressaltou que a Câmara 

Municipal permanece aberta à participação da população e reafirmou seu 

compromisso com iniciativas que promovam o desenvolvimento educacional e 

social do município. Vereadora! Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de 

Paula: inicialmente acolheu e cumprimentou os integrantes da equipe do Centro 

Multiprofissional Aquarela presentes na sessão, na pessoa de Narcélio Torres. Em 

seu pronunciamento, destacou a importância dos projetos aprovados, 

especialmente os que tratam da implantação e regulamentação do Centro 

Multiprofissional Aquarela e da Educação em Tempo Integral, ressaltando que 

ambas as iniciativas se complementam e fortalecem a política educacional do 

município. Na condição de professora da Escola Maria do Socorro Paiva, na 

localidade de Água Branca, relatou sua experiência cotidiana com a educação em 

tempo integral, destacando os avanços observados no processo de aprendizagem 

dos alunos, nos cuidados com a alimentação, higiene e acompanhamento dos 

estudantes. Ressaltou ainda o trabalho desenvolvido pelos cuidadores, gestores 

escolares e demais profissionais da educação, enfatizando o compromisso e a 

responsabilidade de toda a equipe no atendimento às crianças. A Presidente 

também destacou a atuação dos profissionais do Centro Multiprofissional Aquarela 

nas escolas municipais, realizando acompanhamento especializado dos alunos e 

contribuindo para o fortalecimento da aprendizagem e do desenvolvimento das 

crianças. Manifestou satisfação pelos resultados alcançados e pelo trabalho 

integrado entre educação e atendimento multiprofissional. Parabenizou a gestão 

municipal, representada pelo Prefeito Amaro Pereira e pelo Vice-Prefeito Cleoto 

Bezerra, pelos investimentos e pelo compromisso com o desenvolvimento 

educacional e social do município, ressaltando a importância dessas ações para a 

população de Ipaporanga. Ao final de sua fala, comunicou o falecimento repentino 

de uma moradora da localidade de Sítio Mel, ex-aluna sua, destacando suas 

qualidades como mãe, esposa e cidadã. Em sinal de respeito e solidariedade aos 
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familiares, solicitou um minuto de silêncio, convite que foi atendido pelos 
presentes. E no havendo mais nada a tratar, declarou a Sessão encerrada às 19h. 

ffinim 4i.no  Íiati tki eüuàt  /ü')1ï  
Maria Elicia Domigos N. de Paula Francisco Elivelson Rodrigt&s Costa 

Presidente lO Secretário 
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